
 

 

 
 

 

 

PAUTA 
SESSÃO Nº 024/2023 

13/07/2023 QUINTA – FEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

 
1. O Presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença. 
2. O Presidente solicita ao Secretário para fazer a chamada dos vereadores. 
3. Constatando-se a presença mínima de 1/3 dos vereadores, o presidente diz: Declaro aberta 
a sessão. 
4. DANDO INÍCIO AO EXPEDIENTE o presidente solicita ao Secretário para fazer a leitura da 
ata da sessão anterior. 
5. O Presidente coloca a Ata em discussão e em votação e a declara aprovada. 
6. O Presidente solicita a qualquer vereador (a) para fazer a leitura do texto bíblico, conforme 
art. 13, §3° do Regimento Interno. (LEITURA VEREADOR NENEM) 
7. O Presidente solicita a execução do Hino Municipal, conforme Lei Municipal n° 629/2017. 
 
8. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura de matérias. (art. 15, §1°, IV 
Regimento). 
9. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura dos projetos abaixo: 
 
a) Projeto de Lei do Legislativo Nº 016/2023 
Autoria – Francisco Romário de Lima 
Dispõe Sobre: que denomina oficialmente de Rua Maria Heroíta De Oliveira na sede do nosso 
Município e dá outras providências. 

 Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação. 
 
b) Projeto de Decreto Legislativo Nº 013/2023 
Autoria – Mesa Diretora 
Dispõe Sobre: Dispõe sobre a aprovação do Parecer Prévio nº 135/2023 emitido pelo Tribunal 
de Contas do Estado do Ceará, Processo nº 10759/2020-4, que emitiu parecer favorável à 
aprovação com ressalvas das Contas de Governo da Prefeitura Municipal de Banabuiú – Ceará, 
referente ao exercício financeiro de 2019. 
 
Após a Leitura encaminha a Comissão de Finanças e Orçamento. 
 

 
10. O Presidente solicita o secretário para fazer a leitura das indicações (requerimentos) 
abaixo: 

(1) Requerimento Nº 234/2023 
Autoria- Clériston Aurélio da silva Nobre  



 

 

 
 

 

 

Solicita encaminhamento de um ofício ao Governo Municipal de Banabuiú e à 
Secretaria de Cultura, Turismo e Comércio, solicito a retirada das tábuas da entrada 
onde os artesãos ficam durante os três dias do Banartes. 
(2) Indicação Nº 250/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita que seja endereçado um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando ao mesmo que seja construído calçamento com 
piso intertravado nas ruas do distrito de Rinaré, ao redor da praça, em frente ao posto 
de saúde Marina Barros Maciel e também em frente ao colégio Albertina Ferreira Maia. 
(3) Indicação Nº 251/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando ao mesmo o reparo da estrada que liga a Boa 
Água a Aroeira e colocar material nos lugares mais críticos da estrada. 
(4) indicação Nº 252/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Hermes 
Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize a disponibilidade de um espaço 
para a Escola de Capoeira do Município de Banabuiú. 
(5) indicação Nº 253/2023 
Autoria- Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize pavimentação em piso 
intertravado nas seguintes ruas do município: Rua Juscelino Kubitschek, Rua 
Demócrito Pinto, Rua Francisco Gonçalves, Rua Raimundo Dias, Travessa Demócrito 
Pinto, Rua Irmã Tavares trechos I e II, Rua Joaquim Nobre de Oliveira trechos I e II, 
Rua Virgílio Távora, Rua João Ferreira e Rua Valdemar Lobo. 
(6) requerimento Nº 254 /2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos 
Solicita encaminhamento de ofício ao Exmo Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, Secretaria de Saúde, Secretaria de Planejamento e Gestão 
Pública e Procuradoria Jurídica, venho por meio deste requerer informações acerca do 
processo do projeto que garante o piso salarial dos enfermeiros, técnicos, auxiliares de 
enfermagem e parteiras.  
(7) Indicação Nº 255/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva  
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
solicitando do mesmo que faça a sessão do terreno cedido pela libra para a cooperativa 
fênix, a qual vem dando uma contribuição ao Município com o recolhimento dos 
produtos recicláveis. 
 (8) Indicação Nº 256/2023 
Autoria- Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento de um ofício Sr. Prefeito Municipal Francisco Hermes Nobre 
e o Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicitando dos 



 

 

 
 

 

 

mesmos que sejam instalados aparelhos de ar condicionado na Creche Luis Lopes da 
Silveira e na Escola Paulo Sarasate, no Distrito de Laranjeiras. Totalizando 16 
aparelhos de ar condicionado para as duas Unidades de Ensino. 
(9) Indicação Nº 257/2023 
Autoria – Francisco Filho Oliveira Rego  
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre e a Secretária de Educação Imaculada Conceição Silveira, solicitando-
lhes com urgência A REFORMA DE TODA PARTE ESTRUTURAL QUE ERA A 
INSTALAÇÕES DA ESCOLA DE ENSINO FUNDAMENTAL RAUL URQUIDI E QUE 
MESMA POSSA SER A SEDE DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO DO MUNICIPIO DA 
QUAL A ESTRUTURA PERTENCE.  
(10) Indicação Nº 258/2023 
Autoria – Francisco Filho Oliveira Rego  
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre, Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos o Sr. Pedro Henrique 
Lopes Gonçalves e o Secretário de Agricultura, Recursos Hídricos e Meio Ambiente 
Glauco Fausto de Brito solicitando-lhes A PAVIMENTAÇÃO DOS CANTEIROS 
CENTRAIS EM PEDRAS PORTUGUESA, BANCOS E SUBSTITUIÇÃO DOS NINHOS 
POR YPÊS DA AVENIDA JOÃO BENÍCIO SARMENTO NO DISTRITO DE PEDRAS 
BRANCAS. 
 

11. O presidente passa para a ORDEM DO DIA e faz a verificação da existência do quórum: 

12. O Presidente coloca em discussão e votação requerimentos/indicação abaixo: 
(1) Requerimento Nº 234/2023 
Autoria- Clériston Aurélio da silva Nobre  
Solicita encaminhamento de um ofício ao Governo Municipal de Banabuiú e à 
Secretaria de Cultura, Turismo e Comércio, solicito a retirada das tábuas da entrada 
onde os artesãos ficam durante os três dias do Banartes. 
(2) Indicação Nº 250/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita que seja endereçado um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando ao mesmo que seja construído calçamento com 
piso intertravado nas ruas do distrito de Rinaré, ao redor da praça, em frente ao posto 
de saúde Marina Barros Maciel e também em frente ao colégio Albertina Ferreira Maia. 
(3) Indicação Nº 251/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando ao mesmo o reparo da estrada que liga a Boa 
Água a Aroeira e colocar material nos lugares mais críticos da estrada. 
(4) indicação Nº 252/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 



 

 

 
 

 

 

Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Hermes 
Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize a disponibilidade de um espaço 
para a Escola de Capoeira do Município de Banabuiú. 
(5) indicação Nº 253/2023 
Autoria- Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize pavimentação em piso 
intertravado nas seguintes ruas do município: Rua Juscelino Kubitschek, Rua 
Demócrito Pinto, Rua Francisco Gonçalves, Rua Raimundo Dias, Travessa Demócrito 
Pinto, Rua Irmã Tavares trechos I e II, Rua Joaquim Nobre de Oliveira trechos I e II, 
Rua Virgílio Távora, Rua João Ferreira e Rua Valdemar Lobo. 
(6) requerimento Nº 254 /2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos 
Solicita encaminhamento de ofício ao Exmo Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, Secretaria de Saúde, Secretaria de Planejamento e Gestão 
Pública e Procuradoria Jurídica, venho por meio deste requerer informações acerca do 
processo do projeto que garante o piso salarial dos enfermeiros, técnicos, auxiliares de 
enfermagem e parteiras.  
(7) Indicação Nº 255/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva  
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
solicitando do mesmo que faça a sessão do terreno cedido pela libra para a cooperativa 
fênix, a qual vem dando uma contribuição ao Município com o recolhimento dos 
produtos recicláveis. 
 (8) Indicação Nº 256/2023 
Autoria- Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento de um ofício Sr. Prefeito Municipal Francisco Hermes Nobre 
e o Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicitando dos 
mesmos que sejam instalados aparelhos de ar condicionado na Creche Luis Lopes da 
Silveira e na Escola Paulo Sarasate, no Distrito de Laranjeiras. Totalizando 16 
aparelhos de ar condicionado para as duas Unidades de Ensino. 
(9) Indicação Nº 257/2023 
Autoria – Francisco Filho Oliveira Rego  
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre e a Secretária de Educação Imaculada Conceição Silveira, solicitando-
lhes com urgência A REFORMA DE TODA PARTE ESTRUTURAL QUE ERA A 
INSTALAÇÕES DA ESCOLA DE ENSINO FUNDAMENTAL RAUL URQUIDI E QUE 
MESMA POSSA SER A SEDE DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO DO MUNICIPIO DA 
QUAL A ESTRUTURA PERTENCE.  
(10) Indicação Nº 258/2023 
Autoria – Francisco Filho Oliveira Rego  
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre, Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos o Sr. Pedro Henrique 
Lopes Gonçalves e o Secretário de Agricultura, Recursos Hídricos e Meio Ambiente 



 

 

 
 

 

 

Glauco Fausto de Brito solicitando-lhes A PAVIMENTAÇÃO DOS CANTEIROS 
CENTRAIS EM PEDRAS PORTUGUESA, BANCOS E SUBSTITUIÇÃO DOS NINHOS 
POR YPÊS DA AVENIDA JOÃO BENÍCIO SARMENTO NO DISTRITO DE PEDRAS 
BRANCAS 

 
13. O presidente coloca os pareceres das matérias abaixo em discussão e votação: 
 
a) PARECER N° 060/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N° 007/2023. 
AUTORIA – MESA DIRETORA 
Dispõe Sobre: “A ALTERAÇÃO DO ARTIGO 10 DA RESOLUÇÃO Nº 117, DE 07 DE 
DEZEMBRO DE 2020, REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA DE VEREADORES DO 
MUNICÍPIO DE BANABUIÚ-CE”. 
 
b) PARECER N° 061/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO N° 014/2023. 
AUTORIA – FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA 
Dispõe Sobre: QUE DENOMINA OFICIALMENTE DE RUA MARIA MACIVANIA PINHEIRO A 
NA SEDE DO NOSSO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
c) PARECER N° 062/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO N° 015/2023. 
AUTORIA – FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA  
Dispõe Sobre: QUE DENOMINA OFICIALMENTE DE RUA RAIMUNDA LUCENA LOPES A 
NA SEDE DO NOSSO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
d)  PARECER N° 063/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI N° 
015/2023. 
AUTORIA – PODER EXECUTIVO 
Dispõe Sobre: ADEQUAR Á LEI N° 735 DE 27 DE DEZEMBRO DE 2021 A LEI 784 DE 26 DE 
DEZEMBRO DE 2022, QUE ALTERA E EQUIPARA O SUBSÍDIO DO CONTROLADOR 
GERAL DO MUNICÍPIO AO DOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS, BEM COMO O DOS 
INTEGRANTES DA CONTROLADORIA AO DE NÍVEL SUPERIOR, BEM COMO OS 
CARGOS RELATIVOS AO SETOR DE COMUNICAÇÃO INSTITUCIONAL E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS. 
 
e) PARECER N° 026/2023 DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO PROJETO DE 
LEI N° 015/2023. 
AUTORIA – PODER EXECUTIVO 
Dispõe Sobre: ADEQUAR Á LEI N° 735 DE 27 DE DEZEMBRO DE 2021 A LEI 784 DE 26 DE 
DEZEMBRO DE 2022, QUE ALTERA E EQUIPARA O SUBSÍDIO DO CONTROLADOR 
GERAL DO MUNICÍPIO AO DOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS, BEM COMO O DOS 
INTEGRANTES DA CONTROLADORIA AO DE NÍVEL SUPERIOR, BEM COMO OS 



 

 

 
 

 

 

CARGOS RELATIVOS AO SETOR DE COMUNICAÇÃO INSTITUCIONAL E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS. 
 
14. O presidente coloca os projetos abaixo em discussão e votação: 
 
a) Projeto de RESOLUÇÃO Nº 007/2023 
AUTORIA – MESA DIRETORA 
Dispõe Sobre: “A ALTERAÇÃO DO ARTIGO 10 DA RESOLUÇÃO Nº 117, DE 07 DE 
DEZEMBRO DE 2020, REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA DE VEREADORES DO 
MUNICÍPIO DE BANABUIÚ-CE”. 
 
b) Projeto de LEI DO LEGISLATIVO Nº 014/2023 
AUTORIA – FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA 
Dispõe Sobre: QUE DENOMINA OFICIALMENTE DE RUA MARIA MACIVANIA PINHEIRO A 
NA SEDE DO NOSSO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
c) Projeto de LEI DO LEGISLATIVO Nº 015/2023 
AUTORIA – FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA 
Dispõe Sobre: QUE DENOMINA OFICIALMENTE DE RUA RAIMUNDA LUCENA LOPES A 
NA SEDE DO NOSSO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
d) Projeto de LEI N° 015/2023. 
AUTORIA – PODER EXECUTIVO 
Dispõe Sobre: ADEQUAR Á LEI N° 735 DE 27 DE DEZEMBRO DE 2021 A LEI 784 DE 26 DE 
DEZEMBRO DE 2022, QUE ALTERA E EQUIPARA O SUBSÍDIO DO CONTROLADOR 
GERAL DO MUNICÍPIO AO DOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS, BEM COMO O DOS 
INTEGRANTES DA CONTROLADORIA AO DE NÍVEL SUPERIOR, BEM COMO OS 
CARGOS RELATIVOS AO SETOR DE COMUNICAÇÃO INSTITUCIONAL E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS. 
 
 
15. Palavra Facultada com inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 
10 minutos para fazer uso da palavra. 

1º - ___________________________ 
2º - ___________________________ 
3º - ___________________________ 
4º - ___________________________ 
5º - ___________________________ 
6º - ___________________________ 
7º - ___________________________ 
8º - ___________________________ 
9º - ___________________________ 
10º - __________________________ 
11º - __________________________ 



 

 

 
 

 

 

 
16. O Presidente faz as comunicações e indagações que se fizerem necessárias. 
17. O presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas. 
18. Comunicações parlamentares. 

 
19. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA O PRESIDENTE DECLARA ENCERRADA A SESSÃO 
E MARCA A OUTRA. 
 
 
 
 
 

CHAMADA DOS VEREADORES 
 
 

VEREADOR (A) PRESENÇA 

ANNE VILENE MACHADO NOBRE DE 
VASCONCELOS 

 

CLERISTON AURÉLIO DA SILVA NOBRE  

DANIEL BANDEIRA LIMA  

FRANCISCO FILHO OLIVEIRA REGO 
 

FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA 
 

GILSON FERNANDES DA SILVA 
 

HELTON RODRIGUES NUNES 
 

MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA 
 

RAIMUNDO NONATO LIMA PEREIRA 
 

SAMARA DAYNE LEMOS 
 

THIAGO DE SOUSA OLIVEIRA 
 

 


